

## 强能力 锻作风 优服务 促发展

河南省光子集成芯片中试基地突破共性关键技术，承担国家和地方重大项目

# 构建从研到产“中间站”

**本报讯**（记者 赵静）3月22日，河南省第二批省实验室和省中试基地、产业研究院集中揭牌仪式举行，河南仕佳光子科技股份有限公司建设的河南省光子集成芯片中试基地名列其中。3月25日，记者走进河南仕佳光子科技股份有限公司，详细了解河南省光子集成芯片中试基地建设等有关情况。

据悉，河南省光子集成芯片中试基地总占地200亩，以“自主创新、合作共享、服务行业、开放竞争”为方针，实行面

向社会全方位开放式管理模式，通过整合集聚创新资源，与国内外科研机构、高等院校和行业企业合作，推动产学研用相结合，积极开展新技术、新产品研发，突破光通信无源芯片及器件共性关键技术，承担国家和地方重大项目，实现“基础研究—技术攻关—技术应用—成果转化”全过程无缝衔接，构建从研到产“中间站”，成为紧密连接创新链上下游的重要桥梁，着力解决我国光电子芯片底层技术、基础工艺“卡脖子”问题，支

撑5G光通信器件研发生产国产化，推动我国光通信产业健康发展。

“我们已完成中试基地5亿元投资，建设了相对完整的光集成芯片研发和中试平台。目前，基地拥有研发中试生产类场地2万多平方米，我们还建立了国际一流的硅基无源光集成芯片中试平台，建成了5条中试生产线，已成功转化光纤到户用 $1\times N$ 分路器芯片等20个项目。”河南仕佳光子科技股份有限公司党支部书记、总裁办公室副主任吴卫锋介绍，中试

基地的建成将打通PLC光子集成芯片仿真设计、加工制备和封测技术，进一步提高公司先进工艺平台加工能力，达到国际水平。

“中试基地的建成也将吸引国内外一批有经验的专家技术人才，共同攻克行业‘卡脖子’问题，在我市形成高端芯片、器件人才聚集地和技术高地，助推河南成为国内影响力大、发展动力强的电子信息核心器件研发和生产基地。”吴卫锋表示。

## 鹤山区纪委监委 “嵌入式”监督 确保“阳光招聘”

**本报讯**（记者 李丹丹 通讯员 胡庆竹）“候考室、面试室如何设置？”“疫情防控措施如何落实？”近日，在鹤山区社会治安巡防大队队员招聘面试现场，该区纪委监委驻区委办纪检监察组仔细查看、详细了解考务工作组织、面试纪律、疫情防控等有关情况，以严监督护航“阳光招聘”。

为确保招聘工作科学公正，鹤山区纪委监委充分发挥派驻机构“贴身”监督优势，紧盯招聘考试中的廉政风险点，从拟定招聘计划、报名、面试、体能测试、体检、政审、公示到聘用的全流程进行“嵌入式”监督，严防出现“萝卜招聘”“绕道进入”以及暗箱操作等违规违纪问题。同时，该区纪委监委还在网上公布监督举报电话，畅通纪检监察信访举报渠道，引入群众监督力量，切实提升考试公信力和透明度，着力营造公平公正、健康透明的考试环境。

该区纪委监委督促区社会治安巡防大队始终绷紧疫情防控这根弦，落实好疫情防控主体责任，统筹做好疫情防控和考试组织，细化疫情防控措施，制定应急预案，确保招聘全程安全平稳有序进行。

“我们要进一步强化人选用人监督，从招聘、入职、在岗、转岗等不同阶段发力，不断延伸监督触角，扎紧制度篱笆，严防‘微腐败’。”鹤山区委常委、纪委书记、区监委主任苏玉新表示。

## 示范区纪工委监察工委 科学精准监督 抓好疫情防控

**本报讯**（记者 苗苗 通讯员 李彩祥）今年3月份以来，国内疫情呈现点多、面广、频发的特点，防控形势严峻。示范区纪工委监察工委闻令而动，科学精准开展监督，联合街道纪工委成立5个督导组，实行“一日一重点”日监督工作机制，深入辖区村（社区）、医疗机构、商超宾馆、学校、企业等152处重点场所开展监督检查，下发督导问题交办单11份，督促整改问题60余个，谈话提醒9人，责令检查2人。

示范区纪工委监察工委组每日派人参加区疫情防控调度会，重点了解各部门在疫情防控工作中存在的短板漏洞，推动加强督导问责，并与相关部门结合，围绕流调溯源、核酸检测、赋码转码和应急处置等重点工作开展调研，为强化日常提醒督促、提出有针对性的监督建议打下基础。

校园疫情防控是重中之重，督导组连日来深入辖区5所中小学、2所幼儿园和1所高中，在校内食堂、宿舍、校门口等关键场所开展监督检查，查看核酸检测、场所消杀、来访登记等情况。“示范区纪工委监察工委组张黎阳介绍，对发现的问题要求学校有关负责人立即整改，全力保障校园和谐稳定、师生平安健康。

“下一步，我们将进一步压实属地、部门、个人‘四方责任’，以科学精准监督抓好疫情防控工作。”示范区党工委委员、纪工委书记、监察工委主任苏朝晖说。

## 淇滨区大河涧乡纪委 紧盯三个重点 提升监督实效

**本报讯**（记者 李丹丹）今年年初以来，淇滨区大河涧乡纪委充分发挥纪检职能优势，加强监督，紧盯重点，助推全乡各项工作良性发展。这是记者近日从淇滨区大河涧乡纪委了解到的。

紧盯灾后恢复重建项目。把灾后水毁路段、废墟、房屋等恢复重建项目施工进度、施工质量作为监督重点，制定问题、责任、整改3个清单，明确职能部门分管领导为第一责任人，部门责任人为具

体责任人和完成时限等要求，持续跟踪督办，压实压牢责任；通过职能部门书面汇报，纪委现场督导、实地走访群众等方式，督促相关部门找差距、补短板，提质量、抓进度，推动责任主体担当履责，确保项目按时保质保量完成。

紧盯疫情防控责任落实。下沉基层，严格检查辖区“23个哨点”监测点工作牌是否悬挂到位，预警作用是否充分发挥，督导辖区6个疫情防控健康服务站值班

人员是否到岗到位、是否严格落实省外返乡人员报备制度以及是否执行居家隔离“三天两检”防疫措施，确保辖区居民安定有序和谐生活。

紧盯优化法治营商环境。深入辖区12家企业，了解企业经营状况、发展规划等，与乡招商办、乡综治办、乡信访办等部门沟通协作，形成优化法治化营商环境工作合力，切实解决企业发展中的实际困难。

## 奋进新征程 豫见新气象

### 走进乡村看振兴

#### 浚 县



当前正值小麦拔节期，为确保今年夏粮再获丰收，推进乡村全面振兴，3月28日，浚县卫溪街道相关负责同志与农技人员深入田间地头查看小麦苗情，分析研判小麦病虫害发生态势，详细了解农户在生产中遇到的疑难问题，指导农户加强田间管理，促弱转壮，为今年夏粮丰收奠定基础。

本报首席记者李靓、通讯员魏小敏摄影报道

#### 淇 县

### 淇县残联完善残疾儿童康复服务制度

## 为71名折翼天使 插上“隐形翅膀”

**本报讯**（记者 汪丽娜 通讯员 凤凤香 马强）“涵涵（化名）因先天性基因突变患有脑瘫，不会走路，不会拿东西，每天只能躺在床上。她在鹤壁朝阳仁爱医院经过两年康复训练后，活动能力得到明显提升，虽然目前还不能走路，但她已经可以用手拿东西吃了。”3月25日，淇县残联康复部工作人员向记者介绍。

涵涵今年3岁，家住淇县北阳镇北阳村，父亲常年在外打工，母亲在医院陪她进行康复治疗。虽然涵涵享受了低保政策，但是每年的康复支出对这个家庭来说依然是一笔大费用。

了解到她家的情况后，淇县残联主动对接，帮其办理了残疾儿童康复服务事宜，通过残联的帮助，她家每年能节省1.6万元的费用。

今年年初以来，淇县残联以落实省政府民生实事项目为契机，坚持早干预、早发现、早康复原则，持续完善残疾儿童康复服务制度，将残疾儿童康复救助范围由之前的0至8岁视力、听力、言语、肢体、智力等残疾儿童和孤独症儿童，扩大到0至10岁，以更强的担当、更实的举措，更大的力度，全方位推进残疾儿童康复救助工作，为残疾儿童特别是困难家庭残疾儿童点亮了一盏幸福之灯。

截至目前，我们已为71名残疾儿童实施了康复救助服务，助力巩固拓展脱贫攻坚成果，让残疾儿童通过康复训练在减轻残疾程度的同时，也减轻家庭的经济负担，让他们看到希望之光。”淇县残联负责人表示。

#### 淇滨区

### 当好脱贫户的“守护神”

**本报讯**（首席记者 李靓）“老郭，最近咱家牛咋样？”日前，淇滨区上峪乡中梁厂村驻村帮扶队队员来到脱贫户郭春喜家中，关心他家的牛饲养情况，同时也为牛的销路出谋划策。

为帮助郭春喜持续实现稳定

增收，帮扶干部严格落实“四不摘”原则，持续帮郭春喜解决生产生活中的实际困难。谈及后续发展规划，郭春喜说：“有了帮扶干部的帮助，我的干劲儿越来越大了，现在我要做的就是好好干，尽快奔小康！”

### 组织开展健康义诊活动

**本报讯**（记者 马龙歌）淇滨区联合多家医院，组织辖区卫生院家庭医生签约服务团队，深入辖区各村开展义诊活动，面对面向群众宣传健康帮扶政策及多发病、常见病预防知识，让群众在家门口就能享受到市级专家贴心的医疗服务。

这是记者3月28日从淇滨区乡村振兴局了解到的。

截至目前，全区累计开展义诊20余次，受益群众2000余人次，发放疾病防治和各类健康科普资料4000余份，为脱贫群众送去了健康和温暖。

### 推进稳定脱贫标注工作

**本报讯**（记者 马龙歌）淇滨区上峪乡要求各村严格把关、谨慎标注，防止稳定脱贫标注工作中出现“一刀切”“甩包袱”等问题。这是记者3月28日从淇滨区乡村振兴局了解到的。

该乡通过常态化督导指导，确

保严格审核、谨慎标注。履行“四议两公开”程序，要求各村严格审核把关认定，稳标慎标。根据各村上报的名单依托全国防返贫监测信息系统和村级户情况说明、佐证材料进行综合研判，逐一审核，扎实推进稳定脱贫标注工作。

### 脱贫攻坚档案规范化归档

**本报讯**（记者 马龙歌）淇滨区大河涧乡扎实推进脱贫攻坚档案整理归档工作，截至目前，所有档案已齐全、完善、准确归档并移交至区档案馆。这是记者3月28日从淇滨区乡村振兴局了解到的。

该乡共整理、移交纸质材料文

书类5711件，其中永久性文书类2900件、30年文书类2811件，完成电子档案1个硬盘，手工目录217盒；完成户档类档案1326户（永久），电子档案2个硬盘，手工目录1326盒；完成项目类档案85个（永久），电子档案2个硬盘，手工目录140盒。